
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2025.  

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza 

Guida. Por existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura 

da Ata da Sessão Anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem 

do dia, a qual constou das seguintes proposição:  PROJETO DE LEI Nº 006/2025, TORNA DE UTILIDADE 

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PASTORES E OBREIROS DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS/MA. 

o referido projeto de lei foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. INDICAÇÃO 

Nº 094/2025- solicitando a construção de uma quadra de esportes no bairro Trizidela,  de autoria do vereador 

Itael da Silva. INDICAÇÃO Nº 095/2025, solicitando que seja realizada, por meio da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, a pavimentação das ruas do Bairro São Miguel e Nova Esperança, de autoria da vereadora Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo. INDICAÇÃO Nº 096/2025- solicitando com urgência a realização do serviço de 

empiçarramento do ramal que dá acesso às residências do senhor Gerônimo e do senhor Cazuza, no povoado 

Cajueiro, com extensão aproximada de 100 (cem) metros, de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade.  

INDICAÇÃO Nº 097/2025- solicitando a perfuração de um POÇO ARTESIANO no Povoado Salobro, de autoria 

do vereador Itael da Silva. INDICAÇÃO Nº 098/2025- solicitando a criação de um Centro de Controle de 

Zoonoses para a População de Animais no município. INDICAÇÃO Nº 099/2025- solicitando a criação de uma 

Casa de Apoio na cidade de São Luís, destinada ao acolhimento de pacientes deste município que realizam 

tratamento médico na capital, e para os motoristas das ambulâncias que os acompanham. INDICAÇÃO Nº 

100/2025- solicitando a edição de Decreto Municipal com o objetivo de regulamentar e garantir a aplicação 

efetiva, no âmbito do município, da Lei Estadual nº 11.805, de 10 de agosto de 2022, ambas de autoria da 

vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo.  Logo após o Sr. Presidente passou a palavra ao representante dos 

moradores do bairro Vila Cavalcante, usou a mesma o Sr. Gilso que veio reivindicar a falta de água, como 

também a regularização do loteamento para que haja o registro do imóvel, falou que é necessário fazer a 

distribuição da rede de água, pois pagam 40 reais e a água que chega é muito pouca. O Sr. Presidente se 



 

 

 

comprometeu em falar com o proprietário do poço para tentar resolver o problema.  Em seguida usou a palavra 

os pastores José Ediomar e o Pastor Sílvio, que fizeram comentários sobre a importância das autoridades e que 

as mesmas são constituídas por Deus, e falaram sobre a importância do projeto aprovado para a associação dos 

pastores. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma:  Ana Patrícia  Santos de Sá 

Araújo, falou que transformar a associação dos pastores em entidade filantrópica tratará muito benefícios para a 

cidade, falou sobre a importância do centro de zoonoses, e da importância da criação de uma casa de apoio em 

São Luís para os pacientes da rede sus,  convidou para o 3º festival  de música evangélica, comentou sobre os 

cursos que são oferecidos pelo SENAR, solicitou a prefeita que corra atrás para conseguir um poço artesiano 

para o bairro Cavalcante, frisou que solicitou a equatorial  coloque poste de iluminação depois da ponte. Itael da 

Silva, falou sobre a falta de informação sobre o fornecimento de próteses, e solicitou a Secretaria de Saúde que 

faça um relatório com os pedidos em andamento, que se digne a prestar contas a população sobre prazos e 

providências a serem tomadas. Comentou sobre a Lei que fala sobre os terrenos baldios e disse que cabe a 

população cobrar da secretária de agricultura, falou aos moradores da Vila Cavalcante que procuraram o lugar 

certo para reivindicar, Frisou  que o motorista do transporte escolar que pega as crianças do bairro RA, precisa 

entrar no bairro para pegar as crianças pois está parando na pista e as crianças precisam atravessar para pegar o 

ônibus, e isso é perigoso pode acontecer a mesma coisa que aconteceu na localidade Lagoa Feia. Nayla Cardoso 

Costa, se solidarizou com a família do seu Cicero, uma família muito atuante sobre tudo na educação,  

parabenizou a todas as mães pela passagem do seu dia, sobre a reivindicação dos moradores do bairro Cavalcante 

disse que não depende só da Câmara, que depende da prefeita para tentar resolver, sobre a indicação que da 

Vereadora Ana Patrícia, comentou que já havia feito a indicação no mês passado que, que o que mudou foi nome 

mas o teor é o mesmo. Celso Horácio Macedo da Fonseca, falou que foi informado da insatisfação dos moradores 

do bairro Vila Cavalcante, porém o problema da água da Vila Cavalcante é urgente pois água é vida, contudo é 

um problema que não é fácil de resolver, pois é um poço particular, mas irão conversar com a doutora Fernanda 

sobre a situação para tentar resolver. Falou que uma forma de melhorar a saúde no nosso município é juntar os 

prefeitos das cidades circunvizinhas para solicitarem ao governador que faça um polo de atendimento em nosso 

município.  Paulo de Souza Guida,  falou que espera que resolva o mais rápido passível a questão da água, que 

o certo é a prefeita fazer um poço para o bairro. Eduardo do Nascimento, parabenizou a associação de pastores 

pelo projeto de lei aprovado, que irá buscar recursos nos governos municipal, estadual e federal, e quem ganha 

é a população que será evangelizada, quanto ao problema da água do bairro Vila Cavalcante, precisa ser 

resolvido, pois água é vida. Carlos Zoel de Castro Andrade, perguntou quantas pessoas são beneficiadas pela 

água, e disse que o correto é que todo loteamento tem que abrir o poço e canalizar a água para os moradores, 

comentou que ´como o poço é particular precisa sensibilizar o proprietário para resolver o problema. Anatólio 

da Cruz Nogueira Neto, falou sobre a importância da associação dos pastores para o município, sobre a 

reivindicação dos moradores do bairro Cavalcante o certo é fazer a doação do poço para o município, para poder 

aumentar a vazão, se não conseguir irá pedir para a prefeita fazer um poço para o bairro.  

 



 

 

 

 Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, agradeceu a cada vereador que votaram a favor da associação 

dos pastores e parabenizou a associação dos pastores por mais uma passo dado, agradeceu aos moradores do 

bairro que vieram trazer a reivindicação do bairro, e disse que irá passar a gestora, pois quem pode resolver o 

problema da água, pavimentar as ruas é a mesma, que irá convidar a gestora para passar as reivindicações dos 

mesmos, e acredita que ela irá correr atrás de recursos para solucionar os problemas do município. Em seguida 

agradeceu a presença de todos, e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 12 de maio  de 2025.  
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